

汽车变“聪明”，太湖水更清……

长三角一体化发展让“太湖明珠”更闪亮

昨天下午，长三角高质量一体化发展联合采访活动在江苏无锡启动。13日至18日，来自中央和一市三省的媒体记者将近距离感受长三角一体化进程中技术共享、产业发展、环境治理等方面的实际应用。记者昨天随团走进无锡这座有着“太湖明珠”之称的城市。

规划面积1.62平方公里、总投资120多亿元的中国南山车联网小镇是国内首个以车联网产业为主要定位的特色小镇。斑马线、信号灯、限速标志……小镇V2X展厅内，“藏着”一段模拟真实道路环境的八字形跑道。路上一辆小汽车正缓缓行驶，不一会儿车内屏幕上跳出在下个路口即将遇到红灯的提示。“有了这个提醒后，就不用担心前方有大车遮挡视线，司机也可以提前减速刹车。”小镇工作人员介绍。

对红绿灯时长智能调控；十字



打捞船
■ 变清了的大湖和不停巡弋在湖面上的控藻
本报记者 黄佳琪 摄

路口安装的全域摄像头同时进行违章拍摄与人脸识别；AR鹰眼技术实时观测道路状况……在这个国家级V2X展厅内，浓缩了无锡打造的全球规模最大的车联网城市级LTE-V2X网络场景。在这里，人们

可以真切地感受融合物联网、大数据、人工智能等新一代信息技术的车联网为智慧城市建设、社会发展带来的影响。

智能汽车等新技术离不开芯片，江苏作为中国集成电路产业的

传统大省，在集成电路封装测试产业中具有显著优势。“打个比方，原本我们电脑的中央处理器差不多有首指盒那么大，如今通过先进封装技术，可以做到像一个指甲盖这么大。”华进半导体封装先导技术研发

中心有限公司副总经理林巴延介绍。公司作为国家级封测系统集成先导技术研发中心，与复旦大学、南京大学进行合作研究，孵化位于江苏徐州的中科芯智半导体封测项目，在浙江嘉善经济技术开发区建设先进封装生产线……近年来，华进半导体已累计衍生孵化9家企业，其中长三角地区就有7家。

科技也是改善生态环境的一大利器。无锡是太湖蓝藻暴发“重灾区”。无锡市蓝藻治理办公室主任张铮惠表示，“随着长三角一体化的不断推进，沿湖所有城市如湖州、嘉兴、上海等都开始关注重视这个问题，共同努力治理蓝藻。”此外，无锡和湖州两市于去年共同签署了关于建立太湖蓝藻防控协作机制合作协议。一年间，双方在蓝藻治理新技术新装备的研发、蓝藻预警监测等信息共享方面进一步加强交流合作，取得了一定成效。 本报记者 黄佳琪

监控公开！还原成都49中学生坠亡事件

事发前曾数次割手腕 遗物中有致异性纸条

坠亡是如何发生的？ 关键监控有无缺失？

针对网络上“关键时间段的监控视频有无缺失”的疑问，成都市公安局相关负责人告诉记者，5月9日19时08分，成都市公安局110指挥中心接报警称：在成都49中学校内有人从楼上摔下。成都成华区公安分局跳蹬河派出所、刑警大队立即出警到达现场处置，并在该校实验楼与体育馆之间的人行道上发现一具男性遗体，在遗体北侧绿化带内发现一副眼镜，在遗体右臂处有一把美工刀。

警方告诉记者，经公安机关勘验，小林(化名)坠楼起点位于该校实验楼4楼与体育馆之间的连接平台。在坠楼起点南侧的平台地面上，发现1处鞋印，在坠楼起点处护栏上发现1处踩踏痕迹，在护栏防护玻璃上发现1处踩踏痕迹，在护栏防护玻璃外侧，提取到3枚指纹。经比对，平台地面足迹、护栏及玻璃上的踩踏痕迹与死者所穿帆布鞋鞋底花纹类型相同，护栏玻璃上指纹为死者所留。

事发后，公安机关法医对小林的遗体进行了体表检验，遗体损伤主要为全身多处擦伤及骨折，鉴定损伤均为高坠伤。

针对网络质疑的“关键监控视频缺失”，记者12日凌晨在成华区公安分局看到了警方调取的全部监控视频。从9日18时16分小林从所在班级教室后门离开，至18时39分44秒小林出现在实验楼5楼走廊尽头，整个过程视频监控连续完整。18时49分28秒监控上出现小林的坠楼身影。“由于死者生前攀爬进入的连接平台属于无人活动区域，未安装监控，所以从18时39分至18时49分，小林没有出现在监控视频里，但是根据现场脚印、攀爬痕迹等证据证明，此前没有其他人进入该平台。”办案民警说。

记者从监控视频中看到，小林

成都49中一名16岁学生近日坠亡引发舆论高度关注。11日晚，记者连夜采访学校、教育局、公安部门、家属等多方关键人士，试着还原事件来龙去脉。关键监控到底有无缺失？救护车有没有及时赶到？坠楼是如何发生的？孩子为何走到这一步？

还在18时24分53秒时进入学校负一楼水泵房，并在水泵房内手持一把疑似刀具数次割左手腕，中间表现出垂头、摇头、情绪低落。在水泵房，小林共计停留约12分钟，其手腕上当时已出现明显伤口。

针对学校不让家属看监控视频的网络质疑，警方告诉记者，因为相关监控是涉案(事)件证据，案发后，公安机关第一时间进行了调取封存，所以家属未能在当晚看到。5月10日11时许，小林父亲、亲友及律师等一行3人到公安机关查看了全部监控视频。

救护车何时到达？ 学校处置是否失当？

小林出事后，家属约两个小时才接到校方通知，网络上出现“学校故意拖延隐瞒”“救护车没有及时赶到救治”等舆情。

成都49中学食堂的丁经理告诉记者，最早是一名食堂员工发现有人躺在地上，该员工于18时56分拨打了120急救电话，19时08分拨打了110报警。

成都市第六人民医院急诊科医生张杰介绍，该院于18时56分接到出诊指令，之后一车4人于19时06分到达坠楼现场紧急施救，发现小林已无生命体征。

为何事发两个小时才通知家长？学校安全中心主任米平回应说，学校报案后，组织班主任对学生身份进行辨认，但因学生头部受伤严重导致辨认困难，直到19时54分才确认死亡学生身份。班主任受到很大惊吓，处于情绪失控状态。“这位女班主任当天上班手机落在家里了，后来通过翻阅手册才找

到了家长联系方式。”米平说，“后来由我代为通知家长。考虑到家长情绪，在电话里我没有直说学生已经去世。”

成都49中学副校长余光玲告诉记者，为了不影响学校正常教学秩序，5月9日20时44分，学校通知小林家长到学校旁边的跳蹬河派出所沟通协商。当晚9时多，他带着相关老师与小林父母见了面，小林的班主任由于情绪激动没有参与。

随后，公安机关按照非正常死亡案(事)件处置流程，将小林的遗体运送至殡仪馆法医检验室保存。记者从殡仪馆获悉，小林遗体至今仍在殡仪馆保存，不存在网传遗体被擅自火化的情况。

12日上午，班主任和小林母亲一见面，双方就抱着跪在一起痛哭。

网络还流传“学校化学老师为留学名额实施迫害”的质疑，记者了解到，网传的语文老师姓名实际上是该校一名语文老师的姓名，且该语文老师的孩子在读高三，不存在与就读高二的小林竞争名额。

心理健康教育有缺 舆情回应不够及时

12日上午，记者在成都49中学附近的一家酒店见到了小林的父母。

成都49中学对外交流中心主任汤小林告诉记者，小林是49中(枫林校区)高二年级的住校生，学习成绩优异，高考估计可以上一本线。

事发后至今，小林的父母仍然无法面对儿子已经离世的事实。“我上周末去接孩子，孩子还主动跟我说这次考试考得不好，我问他原因是什么，他说是没休息好，其实题目他都会做，还让我放心，这又不是高考，高考他会考好的。”小林妈妈

鲁女士哭着对记者说，她跟小林说妈妈相信你，不会给你压力的。

“出事当天，我和孩子还讨论了暑假去哪里旅游，我从学校离开的时候，孩子笑着跟我说‘拜拜’，怎么才两个多小时就出事了。”鲁女士说，孩子性格开朗，平时住校，周末回家时一般都是有说有笑的，孩子对学习也很自信，有自己的规划，之前没有发现任何异样。

事发后，警方走访调查数十名学校师生后了解到，小林在学校与他人关系不错，未发现其在学校内与老师、同学存在矛盾或受到体罚、辱骂、校园欺凌的情况。事后，警方在小林的随身物品中找到一张写给一位女生的纸条，通过技术比对查明系小林本人书写。

汤小林说，枫林校区建有心理咨询室，根据心理测评结果，小林“心理健康状况良好”。但警方调取小林生前使用过的手机数据发现，去年6月，小林和好友在QQ聊天中写道“天天想着四十九中楼，一跃跃千愁”，今年5月，他用QQ号转发给朋友的聊天记录中有自我贬低的言论。一些学生在警方调查中反映小林平时性格相对内向。

官方通报中称，成都49中学在学生心理关爱方面存在薄弱环节。四川大学华西医院心理卫生中心主任医师邓红认为，当前中小学校普遍存在心理健康教育师资队伍总量不足、专业性不强等问题，有些学校虽然开设了心理健康课程，但针对性不强，难以起到实效。家庭、学校、社会各方应引起高度重视，加快补齐中小学心理健康教育“短板”。

而针对性不强也体现在对这起事件的舆情回应当中。有关人士指出，在此类广受关注的事件当中，过程的披露与结果的通报同样重要。相关部门应正视舆情关切，及时披露更多事实，主动回应，避免由个体事件酿成严重舆情事件。

据新华社成都5月12日电

本报讯 综合消息：据安徽卫健委14日通报，截至14日00:40，安徽省六安市、肥西县新增三例新冠肺炎确诊病例患者，三地区调整为中风险地区。

三名确诊患者中，病例1李某某于5月8日从外地抵达合肥市肥西县，根据通报，李某某曾于大连接触入境人员。病例2吕某为李某某同事，与李某某住同一酒店同一房间。病例3张某某来自六安市裕安区，一直没有离开过安徽。

据通报，5月13日凌晨，六安市裕安区世立医院对就诊患者张某某进行例行核酸检测结果为阳性，后经六安市疾控中心复核结果为阳性，专家组会诊确诊为新冠肺炎(普通型)。

同日上午11时许，合肥市肥西县根据裕安区推送张某某的密切接触者李某某信息，立即组织流调和核酸检测，对李某某核酸检测结果为阳性，专家组会诊确诊为新冠肺炎(普通型)。

据排查，确诊病例李某某，为江苏省无锡市某某集团员工，主要从事摄影营销培训，于5月1日从辽宁省营口市经大连飞至合肥(据初步了解，李某某在大连曾接触入境人员)；5月2日在六安市某某影楼开展培训。确诊病例张某某就职于该影楼，在李某某培训期间，张某某曾经听课，并与李某某共同就餐。

据六安市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部消息，自14日起，将该市金安区浙东商贸城和裕安区百川明庭小区疫情风险等级定为中风险。

另据合肥市疫情防控应急指挥部今日通报，暂定肥西县上派镇卫星社区金云国际商住楼为中风险地区。

安徽通报三例本土确诊

肥西确诊者曾接触入境人员，三地区调整为中风险